

迎新春 过大年

新春送温暖 爱传千万家



2月5日,祥云县云朵朵种植有限责任公司满载着爱心企业的深情厚谊,来到禾甸镇大湖村走访慰问困难群众,向75户困难群众捐赠了价值1.2万余元的75床棉被,为困难群众增添了节日喜庆氛围和暖意。
[特约记者 陈应国 摄]



2月11日,巍山县总工会到雄诏大酒店看望慰问企业困难职工。
今年元旦、春节期间,巍山县总工会深入困难企业、困难职工家中开展送温暖活动,全县共慰问困难职工69人次,慰问金额总计达78200元,将党委政府的关心和温暖送到困难职工身边。
[特约记者 张树禄 摄]



2月9日,洱源县人民医院、乔后镇卫生院到乔后镇新坪村开展“送医、送药、送健康”义诊活动。医生现场义诊80余人次,发放价值近1300元药品、宣传折页160余份。为当地群众送去了一份新春的“健康礼包”,让群众不出家门就能享受到专业的诊疗服务。
[通讯员 杨学坤 摄]



春节临近,南涧县委宣传部、县文联组织书法家到县内贫困村、易地扶贫搬迁点开展向贫困户赠送春联、为建档立卡贫困户拍一幅全家福活动。
一副副大红的春联,既有平安吉祥的殷殷期待,也有脱贫攻坚的励志高歌,字里行间充满着党委政府对贫困群众的深切挂念和新春祝福。截至2月10日,该县已先后共向困难群众赠送春联2600余副,拍摄全家福300余张。
[特约记者 白家伟 通讯员 迺志宏 摄影报道]

拳拳为民心,暖暖惠民情。
我州历来高度重视困难群众基本生活保障工作,紧紧围绕困难群众需求,多措并举兜住基本民生底线。
新年伊始,我州就及时下发了困难群众基本生活救助资金4.56亿元,进一步加大对困难群众基本生活保障的投入。随着春节脚步的临近,“寒冬送温暖”专项救助行动、“慈善情暖万家”慰问活动等一系列活动也紧锣密鼓地在全州各地进行着。同时,社会各界人士发挥扶贫济困的优良美德,纷纷慷慨解囊,奉献爱心。
一批批生活物资,一份份暖心祝福,汇聚到困难群众手中,帮助他们度过一个温暖欢乐祥和的新春佳节。

我州认真保障困难群众过好春节

□ 本报记者 李宝
通讯员 杨翰龙

新年伊始,为保障困难群众基本生活,我州财政及时预拨困难群众基本生活救助资金4.56亿元,民政、财政、发改、扶贫、残联等多部门早部署、早行动,采取多项措施解决城乡低保、特困人员、孤儿等困难群众的基本生活困难,确保他们温暖过节。

一是提高城乡最低生活保障标准。将符合条件的农村低保户全部纳入建档立卡贫困户范围进行帮扶,做好兜底保障。过去一年,我州农村最低生活平均保障标准提高到3180元/人·年,城市的提高到505元/人·月。累计发放低保资金73448.13万元,其中城市低保覆盖2.93万户、3.79万人,农村低保惠及6.32万户、16.5万人。

二是落实特困人员救助供养新政策。截至目前,全州共有特困人员10356人,城市和农村集中供养的特困人员月基本生活标准为600元以上,分散供养农村特困人员月基本生活标准为515元以上,特困人员中的一、二级残疾人分别按70元和40元给予护理补贴。过去一年,全州共发放特困人员救助供养资金6898.49万元、照料护理补贴175.66万元。

三是加大城乡医疗救助工作力度。过去一年,全州医疗救助资金支出6764.15万元,累计救助33.58万人次。其中,城乡低保、特困人员、重度残疾、重病患者等重点救助对象大病住院43545人次,支出3215.93万元;门诊救助36552人次,支出175.03万元。重大疾病医疗救助资金支出811.02万元,救助3305人次。对符合条件的特困

人员、城乡低保对象、建档立卡贫困人口参加医保,按每人70元的标准给予补助,累计资助24.94万人次。

四是开展贫困人口临时救助和受灾群众生活救助及冬春救助工作。过去一年,全州临时救助资金累计支出2945.55万元,累计救助2.26万户、6.09万人次。春节期间,我州继续加大热线求助,确保困难群众基本生活。同时,继续做好受自然灾害困难群众的生活救助,下拨救灾资金9218万元,发放帐篷、棉被等3.09万件、大米943.575吨、食用油5953桶、方便面668箱,救助受灾群众18.2万人;下拨冬春受灾群众生活困难救助资金2200万元,发放棉被22166床、大衣14964件、衣服11046套、床上用品401套、大米486.2吨、食用油1947桶。并切实做好城市生活无着流浪乞讨人员的求助保障工作。

五是落实残疾人“两项补贴”,扎实做好孤儿等特殊困难儿童生活保障工作。过去一年,全州共有52332人享受残疾人“两项补贴”,累计发放4891.177万元。筹措资金720万元,为200户贫困残疾人家庭实施住房救助,200户实施无障碍改造;筹措275万元,为2000名残疾人提供居家托养资助服务。全年发放孤儿等特殊困难儿童生活费1127万元。

六是开展多种形式的春节走访慰问活动,对重点优抚对象、特殊困难群众、受灾群众、生活困难老党员、建档立卡贫困户等群体走访慰问。截至2月8日,已慰问敬老院21所,慰问集中供养老人509人,发放慰问金10.1万元;慰问农村低保困难户27户,发放慰问金2.7万元。



2月10日上午,鹤庆市人大常委会、县人民政府、县妇联等部门组成的春节慰问组到辛屯镇开展春节慰问,给老党员、困难党员、特困户、残疾人、受灾户送去了新春的祝福,并送上慰问金。
图为鹤庆县妇联主席兰瑞向双龙村村民段灿兴送上慰问金。
[特约记者 寸红亮 摄]



2月12日,弥渡县文联慰问扶贫帮扶贫困户。他们来到贫困户家中,贴上喜庆的对联,送去食用油等生活物资,致以节日的祝福,让贫困户过一个欢乐祥和的新春佳节。
[特约记者 李武华 摄]



8年来,每逢春节,祥云县星睿投资有限公司都会来到祥云县罗贤观麻风病院,看望这儿的老人。2月5日下午,星睿公司第8次上山,向17位老人每人送上一套衣服和一双保暖棉鞋,让老人们穿得热乎乎、漂漂亮亮过大年。
[通讯员 杨莉 摄]



2月8日,云龙县委宣传部和县广电局工作人员到该县宝丰乡庄坪村彝族村民小组,为3户无电视机的建档立卡贫困户赠送并安装电视机和接收设备。
今年春节前夕,中央宣传部、中央文明办、国家新闻出版广电总局为深入贯彻落实党的十九大精神,着力补齐贫困户脱贫攻坚“精神短板”,向贫困地区赠送电视机。云龙县分配到130台电视机,发放到全县11个乡镇的130户建档立卡贫困户手中,让他们及时收听收看春晚等电视节目。
[通讯员 杨建萍 摄]